
ATA DA SESSÃO SOLENE D O  TRIBUNAL SUPERIOR D O  T R A B A L H O  PARA A 
POSSE DOS EXCELENTÍSSIMOS SENHORES MINISTROS RIDER NOGUEIRA DE 
BRITO E MILTON DE M O U R A  FRANÇA, NOS CARGOS DE PRESIDENTE E VICE- 
PRESIDENTE DO  TRIBUNAL SUPERIOR D O  TRABALHO, E JOÃO ORESTE 
DALAZEN, N O  C A R G O  DE CORREGEDOR-GERAL D A  JUSTIÇA D O  T R A B A L H O
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Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e sete, às 
dezoito horas e vinte minutos, teve inicio a Sessão Solene de 
Posse dos Excelentíssimos Senhores Ministros Rider Nogueira de 
Brito e Milton de Mora França nos cargos de Presidente e Vice- 
Presidente do Tribunal Superior do Trabalho, e João Oreste 
Dalazen, no cargo de Corregedor-Geral da Justiça do Trabalho. 
Dando inicio à solenidade, foram convidadas as seguintes 
autoridades para compor a Plataforma de Honra: o Núncio
Apostólico do Brasil, Dom Lorenzo Baldisseri; o Excelentíssimo 
Senhor Advogado da União, Doutor Álvaro Augusto Ribeiro da Costa; 
o Excelentíssimo Senhor Defensor Público Geral da União, Doutor 
Eduardo Flores Vieira; o Excelentíssimo Senhor Presidente do 
Banco do Brasil, Doutor Antônio Francisco de Lima Neto; o 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Associação Nacional dos 
Magistrados da Justiça do Trabalho, Juiz José Nilton Ferreira 
Pandelot; o Excelentíssimo Senhor Ministro do Supremo Tribunal 
Federal, Sepúlveda Pertence; o Excelentíssimo Senhor Presiden t e  

do Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal, Desembargador 
Otávio Augusto Barbosa; representando a Ministra-Chefe da Casa  
Civil da Presidência da República, Doutor Beto Ferreira Martins 
Vasconcelos; representando o Excelentíssimo Senhor Embaixador da 
República do Chile, Ministro Leonel Searde; representando o 
Excelentíssimo Senhor Embaixador da República Federal da 
Alemanha, Conselheiro Social Manoel Campos; o Excelentíssimo 
Senhor Diretor Tesoureiro do Conselho Federal da Ordem dos
Advogados do Brasil, Doutor Ophir Filgueiras Cavalcante Júnior.
Em seguida, anunciou-se a entrada do Excelentíssimo Ministro
Decano do Tribunal Superior do Trabalho, Ministro Vantuil Abdala, 
acompanhado da Excelentíssima Senhora Presidente do Supremo 
Tribunal Federal, Ministra Ellen Gracie, Chefe do Poder 
Judiciário, dos Excelentíssimos Ministros desta Corte, Ministros



Rider Nogueira de Brito, Milton de Moura França, João Oreste 
Dalazen, Gelson de Azevedo, Carlos Alberto Reis de Paula, Antônio 
José de Barros Levenhagen, Ives Gandra Martins Filho, João 
Batista Brito Pereira, Maria Cristina Irigoyen Peduzzi, José 
Simpliciano Fontes de Faria Fernandes, Renato de Lacerda Paiva, 
Emmanoel Pereira, Lelio Bentes Corrêa, Aloysio Corrêa da Veiga, 
Horácio Raymundo de Senna Pires, Rosa Maria Weber Candiota da 
Rosa, Luiz Philippe Vieira de Mello Filho, Alberto Luiz Bresciani 
e das autoridades que compunham a Mesa de Honra: o Excelentíssimo 
Senhor Vice-Presidente do Senado Federal, Senador da República 
Tião Viana; o Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal 
Superior Eleitoral, Ministro Marco Aurélio Mendes de Farias 
Mello; o Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente do Supremo 
Tribunal Federal, Ministro Gilmar Mendes; o Excelentíssimo Senhor 
Presidente do Superior Tribunal de Justiça, Ministro Raphael de 
Barros Monteiro Filho; o Excelentíssimo Senhor Presidente do 
Superior Tribunal Militar, General-de-Exército Max Hoertel; 
representando o Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal de 
Contas da União, Ministro Valmir Campeio; a Excelentíssima 
Senhora Governadora do Estado do Pará, Doutora Ana Júlia Carepa; 
e a Excelentíssima Senhora Procuradora-Geral do Trabalho, Doutora 
Sandra Lia Simón. Na sequência, o Excelentíssimo Ministro Decano, 
Vantuil Abdala, assumiu a Presidência e declarou abertos os 
trabalhos da Sessão Solene destinada à posse dos novos dirigentes 
desta Corte, eleitos para o biénio dois mil e sete a dois milCe
nove, e, em seguida, os presentes foram convidados a ouvir o Hino

Departamento de Música da Universidade de Brasília, Dra. Beatriz 
Salles, e pela Soprano Denise Tavares, o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Vantuil Abdala convidou o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Rider Nogueira de Brito para prestar o compromisso de posse como 
Presidente do Tribunal Superior do Trabalho para o biénio dois 
mil e sete a dois mil e nove. Sua Excelência declarou: "Prometo 
desempenhar fielmente os deveres do cargo de Presidente do 
Tribunal Superior do Trabalho, cumprindo e fazendo cumprir a 
Constituição e as leis da República." 0 Excelentíssimo Ministro 
Vantuil Abdala, Decano desta Corte, declarou empossado na 
Presidência do Tribunal Superior do Trabalho o Excelentíssimo

Nacional. Executado o Hino Nacional, pela Diretora do
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Senhor Ministro Rider Nogueira de Brito. Em seguida, o Ministro 
Decano solicitou ao Diretor-Geral de Coordenação Judiciária que

moprocedesse a leitura do Termo de Posse: Termo de Posse do Ex.
Senhor Ministro Rider Nogueira de Brito no cargo de Presidente do 
Tribunal Superior do Trabalho. Aos dois dias do mês de março do 
ano de dois mil e sete, perante o Pleno do Tribunal Superior do
Trabalho, reunido em sessão solene, sob a Presidência do Ex. 
Senhor Ministro Vantuil Abdala, Decano desta Corte, compareceu

mopara o ato de posse o Ex. Senhor Ministro Rider Nogueira de 
Brito, eleito em sessão extraordinária do Tribunal Pleno, 
realizada em oito de fevereiro do ano de dois mil e sete, nos 
termos do artigo trinta e um do Regimento Interno desta Corte, 
para exercer o cargo de Presidente do Tribunal Superior do 
Trabalho, durante o biénio dois mil e sete dois mil e nove. Após 
S. Ex. a haver prestado o compromisso de cumprir os deveres do 
cargo, observando a Constituição e as leis da República, tomou 
posse e entrou no exercício de suas funções. Para constar, eu, 
Diretor-Geral de Coordenação Judiciária, lavrei o presente Termo, 
que, após lido e achado conforme, vai assinado pelo Ministro 
Decano desta Corte e pelo empossado." Assinado o Termo de Posse, 
o Excelentíssimo Senhor Ministro Rider Nogueira de Brito assumiu 
a direção dos trabalhos, convidando o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Milton de Moura França a prestar o compromisso de posse 
como Vice-Presidente do Tribunal Superior do Trabalho. Sua 
Excelência declarou: ''Prometo desempenhar fielmente os deveres do 
cargo de Vice-Presidente do Tribunal Superior do Trabalho, 
cumprindo e fazendo cumprir a Constituição e as leis da 
República." 0 Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente, Rider 
Nogueira de Brito, declarou empossado no cargo de Vice-Presidente 
do Tribunal Superior do Trabalho o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Milton de Moura França. Em sequência, o Diretor-Geral de 
Coordenação Judiciária leu o Termo de Posse: "Termo de Posse do

moEx. Senhor Ministro Milton de Moura França no cargo de Vice- 
Presidente do Tribunal Superior do Trabalho. Aos dois dias do mês 
de março do ano de dois mil e sete, perante o Pleno do Tribunal 
Superior do Trabalho, reunido em sessão solene sob a Presidência

modo Ex. Senhor Ministro Rider Nogueira de Brito, compareceu para
mo . . .  ^o ato de posse o Ex. Senhor Ministro Milton de Moura França,
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eleito em sessão extraordinária do Tribunal Pleno, realizada em 
oito de fevereiro de dois mil e sete, nos termos do art. trinta e 
um do Regimento Interno desta Corte, para exercer o cargo de 
Vice-Presidente do Tribunal Superior do Trabalho durante o biénio 
dois mil e sete dois mil e nove. Após S. Ex.a haver prestado o 
compromisso de cumprir os deveres do cargo, observando a 
Constituição e as leis da República, tomou posse e entrou em 
exercício de suas funções. Para constar, eu, Diretor-Geral de 
Coordenação Judiciária, lavrei o presente termo, que, após lido e 
achado conforme, vai assinado pelo Ministro Presidente do 
Tribunal e pelo empossado." No prosseguimento da sessão, o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente convidou o 
Excelentíssimo Senhor Ministro João Oreste Dalazen para prestar o 
compromisso de posse como Corregedor-Geral da Justiça do 
Trabalho. Sua Excelência declarou: "Prometo desempenhar fielmente
os deveres do cargo de Corregedor-Geral da Justiça do Trabalho, 
cumprindo e fazendo cumprir a Constituição e as leis da 
República." O Excelentíssimo Senhor Ministro Rider de Brito 
declarou empossado no cargo de Corregedor-Geral da Justiça do

mo _Trabalho o Ex. Senhor Ministro Joao Oreste Dalazen. Em seguida, 
o Diretor-Geral de Coordenação Judiciária leu o Termo de Posse:

mo , _"Termo de Posse do Ex. Senhor Ministro Joao Oreste Dalazen no
cargo de Corregedor-Geral da Justiça do Trabalho. "Aos dois dias 
do mês de março do ano de dois mil e sete, perante o Pleno do
Tribunal Superior do Trabalho, reunido em sessão solene sob ^

. . mo . . .Presidência do Ex. Senhor Ministro Rider Nogueira de Brito,
mo _compareceu para o ato de posse o Ex. Senhor Ministro Joao

Oreste Dalazen, eleito em sessão extraordinária do Tribunal 
Pleno, realizada em oito de fevereiro de dois mil e sete, nos 
termos do artigo trinta e um do Regimento Interno desta Corte, 
para exercer o cargo de Corregedor-Geral da Justiça do Trabalho 
durante o biénio dois mil e sete dois mil e nove. Após S. Ex.a 
haver prestado o compromisso de cumprir os deveres do cargo, 
observando a Constituição e as leis da República, tomou posse e 
entrou no exercício de suas funções. Para constar, eu, Diretor- 
Geral de Coordenação Judiciária, lavrei o presente termo, que, 
após lido e achado conforme, vai assinado pelo Ministro 
Presidente do Tribunal e pelo empossado." Cumpridas as
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formalidades de posse dos Excelentíssimos Senhores Ministros 
Rider Nogueira de Brito, Milton de Moura França e João Oreste 
Dalazen a palavra foi concedida ao Excelentíssimo Senhor Ministro 
Alberto Luiz Bresciani de Fontan Pereira, que saudou os Ministros 
empossados em nome do Tribunal Superior do Trabalho, nos termos 
do pronunciamento constante do anexo I da ata. Para falar em nome 
do Ministério Público do Trabalho, foi concedida a palavra à 
douta Procuradora-Geral do Trabalho, a Excelentíssima Senhora 
Sandra Lia Simón, que se manifestou conforme consignado no anexo 
II desta ata. A seguir, a palavra foi concedida ao Doutor Ophir 
Filgueiras Cavalcante Júnior, representante do Presidente do 
Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, que se 
pronunciou nos termos do anexo III da ata. Prosseguindo, dirigiu- 
se aos presentes o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente, 
Rider Nogueira de Brito, de acordo com os termos constantes do 
anexo IV. Concluída a manifestação, os presentes foram 
convidados, pelo Mestre de Cerimônias, a ouvir o Hino de Óbidos, 
cidade natal do Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente, letra 
e música do Senhor Saladino de Brito, pai de Sua Excelência. Para 
finalizar, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente agradeceu 
a presença de todos e declarou encerrada a sessão às vinte horas 
e cinco minutos. Para constar dos registros, foi lavrada esta 
ata, que é assinada pelo Excelentíssimo Senhor Ministro 
Presidente, Rider Nogueira de Brito, e pelo Diretor-Geral de 
Coordenação Judiciária do Tribunal Superior do Trabalho. 
Brasília, aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e 
sete.
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Ministro RIDER NOGUEIRA DE BRITO
Presidente do Tribunal Superior do Trabalho

VALÉRIO AUGUSTO FREITAS D O  C A R M O
Diretor-Geral de Coordenação Judiciária


